

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.700.-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

Lunes 27 de Junio de 1938.

II Año Triunfal.

Varios aviones enemigos derribados.-Han vuelto a ser bombardeados los puertos de Valencia y Alicante

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 25 de Junio de 1938.

En el frente de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, estrellándose ante ellas el enemigo en sus desesperados contraataques, que han sido deshechos, causándoles elevadísimas pérdidas e incendiando un tanque.

En el frente de Castellón, nuestras tropas han atacado y conquistado hoy las líneas fortificadas enemigas al oeste de Bechi y al sur del río Seco, rechazando luego varios contraataques de los rojos, en los cuales éstos sufrieron durísimo castigo.

Otras fuerzas han pasado también el río Sonella, ocupando posiciones importantes, que han quedado consolidadas.

También se ha ensanchado nuestra zona al este de Onda, rebasándose el barrio de fábricas y cortando la carretera que conduce al pueblo de Tales.

Por último, se han ocupado algunas posiciones sobre la carretera de Fanzana y la ermita del Salvador.

Al ocuparse ayer el castillo de Onda fueron encontradas 6.500 personas en los refugios. Sólo en el castillo y en sus inmediaciones llevan recogidos nuestras tropas más de 250 cadáveres del enemigo, y es tan grande la cantidad de armamento y material que los rojos han dejado en nuestro poder, que hasta ahora no ha sido posible terminar su recuento.

En el sector de Toledo, en la madrugada, y mediante un golpe de mano, nuestras fuerzas conquistaron una avanzadilla enemiga en la carretera de Argés, haciendo a los rojos veinte muertos, dos heridos y dos prisioneros, y recogiendo armamento y material.

En los sectores de Peñarrroya y Peraleda de Zalamea atacó el enemigo auxiliado por tanques y blindados, varias posiciones de las que se le toma, rompiendo finalmente, siendo brillantemente rechazados todos los ataques, haciéndoles numerosas bajas y apoderándose de un tanque e inutilizando otros tres.

Actividad de la aviación

Un avión nuestro, que efectuaba un reconocimiento en el frente, se encontró con 12 aviones rojos de bombardeo, protegidos por 35 caza, entrando combate con ellos y consiguiendo derribar dos de los de bombardeo, que cayeron en nuestras líneas. Por nuestras baterías antiaéreas se derribaron dos más y fue tocado otro.

En nuevo combate aéreo, nuestra aviación abatió dos aviones de caza tipo Becki. En total han sido derribados seis aviones enemigos.

Salamanca, 25 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S.E., el general jefe de E.M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 26 de Junio de 1938.

En el frente de Castellón, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia y se han consolidado las posiciones conquistadas en los últimos días. Tanto en este frente como en el de Teruel, se han rechazado por nuestras tropas algunos intentos de ataque de los rojos a los que se han causado muchas pérdidas.

En el sector de Peraleda de Zalamea, también han sido rechazados algunos intentos del enemigo, haciéndoles a éste 83 prisioneros e incendiando un tanque.

Actividad de la aviación

El dia 24, fueron bombardeados los puertos de Valencia y Alicante. Salamanca 26 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S.E., el general jefe de E.M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Romances en prosa de nuestra guerra

El uniforme y la mortaja

Por TEOFILO ORTIGA

Sólo cuando llegue esta juventud al cielo, muriendo por Dios y por la Patria, quién duda que Dios reconocerá que florece, otra vez, sobre el suelo de España, la flor ardiente en llamas del sacrificio?

Los elegidos de los dioses fueron pronto, rumoreaban los paganos. Nosotros cantamos con limpia voz, que por el Dios verdadero y único, la juventud española se da al peligro, sin temor a la muerte. Dios nos lo elige, porque el Dios verdadero en su inabordable intensidad y sabiduría, nunca insinuó a los santos que así fuera. Pero elegido si, elegido lo fué Dios por la juventud y aquí ha de trocarse, para enseñanza eterna, aquella frase de los gentiles: Los que eligieron a Dios, mueren pronto.

Los que eligieron a Dios, llevando estrellas de alférez, han escuchado alrecio soldado, gran general, vigoroso espíritu, casi sagrada reliquia, José Millán Astray, estas palabras:

Vuestras dos primeras pagas son: una para el uniforme y acaso la segunda, para la mortaja.

Y han sonreido.

Junta Provincial de Protección de Menores y Represión de la Mendicidad

COLONIAS ESCOLARES

Los niños y niñas que han solicitado formar parte de las Colonias Escolares de Vacaciones organizadas por esta Junta deberán presentarse el martes próximo, veintiocho de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en el Instituto provincial de Higiene (Paseo de los Vadillos), para ser sometidos al reconocimiento médico reglamentario.

Escuchan el destino posible de las dos primeras pagas, en el acto de jurar la bandera y los nuevos alféreces, que confunden sus figuras y hasta parecen que confunden sus almas en la recta formación y el destino común, no reflejan en su rostro la menor extraña.

Uniforme o mortaja da lo mismo, en esta hora histórica, a un buen soldado de España, tanto monta, monta tanto, servir a Dios y a la Patria en el parapeto o desde un lucero. Morir así, gozando plenitud de gloria, es casi la forma entera de haber vivido. En tiempos oscuros de la gentilidad, se reservaba a los elegidos de los dioses la muerte en juventud. El Dios verdadero no lo exige, sino que es al contrario los teólogos precisan que Dios dese que la vida transcurra en toda su amplitud.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES

Ante la loca amenaza de los rojos a las naciones extranjeras

Reacción un contra el Gobierno rojo de Barcelona

LA PRENSA ITALIANA LO CONSIDERA COMO UN «CHANTAGE»

ROMA.—La prensa italiana, comentando la intención de Barcelona de bombardear las ciudades italiane, destaca, unanimemente que Italia se encargará de contestar a los rojos si llegase el caso. No obstante, los diarios, en general, consideran que de lo que se trata es de un simple intento de «chantage» por parte de Barcelona, para hacer disminuir la presión militar que ejercen las tropas nacionales y romper la solidaridad existente entre las potencias representadas en el Comité de Londres. Todos los periódicos subrayan que Francia e Inglaterra no parecen estar dispuestas a toerner que la paz europea sea perturbada.

«Il Popolo d'Italia», expresa que las autoridades italianas reciben con gran calma estas amenazas, considerándolas como una prueba de la desesperada situación en que se encuentran los rojos pero especialmente como la confirmación de la falta de sentido de responsabilidad del Gobierno de Barcelona, al apoyar el esfuerzo extraordinario de Moscú de extender el conflicto español.

«Le Matin», expone: ¿Qué pretende el Gobierno de Barcelona? Trata de lanzarse a una nueva aventura, tal vez acusando por los directores moscovitas que está fomentando el Gobierno de Barcelona.

«L'Época», dice: Si la actual guerra española se ha de extender a otros países el Gobierno francés tiene el deber de evitar que este conflicto alcance a Francia.

Si el Gobierno republicano español se decide a declarar la guerra a los países totalitarios, debemos evitar que nuestro país se vea mezclado en ese torbellino que está fomentando el Gobierno de Barcelona.

«Le Matin», expone: ¿Qué pretende el Gobierno de Barcelona? Trata de lanzarse a una nueva aventura, tal vez acusando por los directores moscovitas que está fomentando el Gobierno de Barcelona.

«El Gobierno de Barcelona debe tener en cuenta que por el camino que trae de seguir no puede contar con la ayuda y cooperación de Francia e Inglaterra.

Los Gobiernos de París y Londres han decidido unánimemente impedir todo conflicto internacional.

La prensa inglesa ha reflejado unánimemente en sus ediciones de la noche que el Gobierno de la Gran Bretaña es contrario a los deseos de los dirigentes de Cataluña. Por nuestra parte podemos afirmar lo mismo. La inmensa mayoría del pueblo francés se halla decidida, a toda costa, que la guerra que actualmente se desarrolla en España se extienda al resto de Europa.

«Le Figaro», dice: Francia e Inglaterra no se dejarán arrastrar a un conflicto europeo y se hallan decididos a continuar en su neutralidad.

Nada ni nadie les hará cambiar de actitud. El Gobierno de Barcelona debe pensar y meditar sus acciones para evitar que este conflicto, puramente español, se extienda fuera de sus fronteras.

«L'Ère Nouvelle» señala al «Quai d'Orsay» que la resistencia hecha a los deseos de Barcelona por los consejos prudentes que se han enviado a la capital de Cataluña.

El Gobierno francés no debe dejar arrastrarse a un conflicto armado con el pretexto de tomar represalias contra los bombarderos aéreos.

A continuación clógena comentar del diario inglés «The Times» que critica los métodos que el embajador rojo en Londres propuso a Lord Halifax.

«Le Petit Parisien» escribe: «Que fin pretende conseguir el Gobierno de Barcelona con bombardear territorios extranjeros?

INFORMACION DE PROVINCIAS

En Sevilla ha sido inaugurada una casa para ciegos, denominada "La Hispalense"

INAUGURACION DE LA CASA PARA CIEGOS

SEVILLA.—Ha sido inaugurada y bendecida solemnemente la casa de los ciegos, construida como sede de la Sociedad, denominada «La Hispalense». El local estaba engalanado y en el patio se levantó un altar a Santa Lucía, ante la cual bendijo la casa el capellán mayor de Reyes, don José Holgado Ysta. Antes del acto, los ciegos asistieron a una misa en la parroquia de San Vicente.

Después, en el salón de actos de la nueva casa, se celebró la inauguración, hablando don Daniel Gutiérrez, presidente de la Sociedad de Ciegos, para mostrar su gratitud a las autoridades y pedir que los beneficios de esta entidad se hagan extensivos a todos los ciegos de España, bajo los auspicios del Caudillo Franco, párroco ya y Generalísimo.—FARO.

ra empezar a construir otro grupo de casas de la Obra nacional, iniciada por el general Queipo de Llano.—FARO.

VELADA LITERARIA

CABRA.—Se ha celebrado en el Instituto solemne velada literaria para entrega de los premios «Juan Valera de 1938». Actuó de mantenedor el señor Montoya, quien leyó su trabajo premiado, «Elogios del Generalísimo», y González Martín recitó las poesías premiadas, dándose vivas a España y al Generalísimo.—FARO.

PCR EL ALMA DE UNA HEROINA

ZARAGOZA.—A las once se ha celebrado un solemne funeral en la iglesia de San Cayetano por la enfermera margarita Agustina Simón, que después de haber resistido en Belchite fue hecha prisionera y fusilada en Puebla de Híjar.

Al acto asistieron gran número de margaritas.

El funeral fué presidido por las autoridades y el miembro de la antigua Junta Carlista de Guerra, señor Araujo de Robles, familiar de la heroína etc.—FARO.

UNA ASAMBLEA CATEQUISTICA

SEVILLA.—Ha comenzado la Asamblea catequística diocesana, convocada por el cardenal Segura, a la que asisten representaciones de todas las catedrales. La sesión de apertura fué presidida por el cardenal Segura y tras un saludo del vicario general, el arcebispo de Huelva, don Pedro Gutiérrez, pronunció un bello discurso acerca de lo imprescindible que es el Catolicismo para la moral de los pueblos, teniendo un cálido recuerdo para el Padre Manjón. Fué muy aplaudido.

El coro de la Juventud Femenina Católica, interpretó varias obras clásicas y el Himno de la Doctrina Cristiana, del Padre Ocaña.

El acto se celebró en el salón de Santo Tomás, del Palacio Arzobispal, que presentaba brillantísimo aspecto.—FARO.

OTRO GRUPO DE CASAS BARATAS

SEVILLA.—El coronel Bohórquez ha adquirido un terreno de 15.000 metros cuadrados en la Macarena, para

Se ha concedido la Medalla Militar colectiva a la dotación del crucero "Baleares"

Por el Ministerio de Defensa Nacional se dispone lo siguiente:

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dignado conceder la Medalla Militar colectiva a la dotación del crucero "Baleares", por su brillante actuación en cuantas acciones navales intervino, singularmente en la que occasionó la pérdida de manera gloriosa de dicho buque.

Burgos 24 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.

El ministro de Defensa

Nacional,

Fidel Dávila Arredondo

MERITOS CONTRAIDOS POR LA DOTACION DEL CRUCERO «BALEARES»

El crucero "Baleares" izó la bandera nacional el 15 de Diciembre de 1936 y en él formó un conglomerado de marineros voluntarios decididos a la lucha y a sostener la enseña de la Patria con gloria y honor.

Durante su campaña, desgraciadamente tan corta, tuvo encuentros importantes con fuerzas enemigas superiores, cuando sin titubeos tendían al mismo fin: salvar el buque. Se recogieron heridos trasladándolos a cuesta, atendiendo a los que lo acompañaban destructores y también frecuentes bombardeos de aviación.

En estos encuentros sufrió impactos e incendios, teniendo algunas bajas, y siempre la dotación se comportó con brillo, siendo acreedora a la felicitación de S. E. el Generalísimo.

Son sobradamente conocidas las circunstancias y momento en que se produjo la pérdida del "Baleares", en las que la dotación demostró piamandanante su espíritu de sacrificio y lo hizo

superándose a sí misma, no sólo con el desprendimiento de la vida que todos hicieron al pisar las cubiertas de la Flota, sino con heroísmo, calidad exalta del militar.

Dada la rapidez del ataque sufrido por el "Baleares", en menos de un minuto había caído, dando su vida por la Patria, las dos terceras partes de la dotación del buque: el resto, aislado en distintos compartimientos y entre explosiones, incendios y entradas de agua, no pensó ni un momento más que en salvar el barco, si era posible; para ello permaneció en el buque, sin titubeos.

Puede decirse que los distintos grupos de supervivientes, aislados, funcionaban de manera autónoma, pero todos sin titubeos tendían al mismo fin: salvar el buque. Se recogieron heridos trasladándolos a cuesta, atendiendo a los que lo acompañaban destructores y también frecuentes bombardeos de aviación.

Durante su campaña, desgraciadamente tan corta, tuvo encuentros importantes con fuerzas enemigas superiores, cuando sin titubeos tendían al mismo fin: salvar el buque. Se recogieron heridos trasladándolos a cuesta, atendiendo a los que lo acompañaban destructores y también frecuentes bombardeos de aviación.

En estos encuentros sufrió impactos e incendios, teniendo algunas bajas, y siempre la dotación se comportó con brillo, siendo acreedora a la felicitación de S. E. el Generalísimo.

Son sobradamente conocidas las circunstancias y momento en que se produjo la pérdida del "Baleares", en las que la dotación demostró piamandanante su espíritu de sacrificio y lo hizo

superándose a sí misma, no sólo con el desprendimiento de la vida que todos hicieron al pisar las cubiertas de la Flota, sino con heroísmo, calidad exalta del militar.

Dada la rapidez del ataque sufrido por el "Baleares", en menos de un minuto había caído, dando su vida por la Patria, las dos terceras partes de la dotación del buque: el resto, aislado en distintos compartimientos y entre explosiones, incendios y entradas de agua, no pensó ni un momento más que en salvar el barco, si era posible; para ello permaneció en el buque, sin titubeos.

Puede decirse que los distintos grupos de supervivientes, aislados, funcionaban de manera autónoma, pero todos sin titubeos tendían al mismo fin: salvar el buque. Se recogieron heridos trasladándolos a cuesta, atendiendo a los que lo acompañaban destructores y también frecuentes bombardeos de aviación.

Durante su campaña, desgraciadamente tan corta, tuvo encuentros importantes con fuerzas enemigas superiores, cuando sin titubeos tendían al mismo fin: salvar el buque. Se recogieron heridos trasladándolos a cuesta, atendiendo a los que lo acompañaban destructores y también frecuentes bombardeos de aviación.

En estos encuentros sufrió impactos e incendios, teniendo algunas bajas, y siempre la dotación se comportó con brillo, siendo acreedora a la felicitación de S. E. el Generalísimo.

Son sobradamente conocidas las circunstancias y momento en que se produjo la pérdida del "Baleares", en las que la dot

POR TODO EL MUNDO

Mientras las seviles procuran desencadenar la guerra mundial, se dicen los mayores amigos de la paz

LA EMISORA CLANDESTINA SOJA SIGUE FUNCIONANDO

RIGA.— La estación clandestina de Radio que viene realizando una gran propaganda contra Stalin no ha cesado en sus emisiones.

Las afirmaciones lanzadas por los dirigentes soviéticos, de que había sido descubierto el escondrijo de esta emisora misteriosa, no son ciertas.

Las emisiones de esta estación han sido captadas en Riga durante la noche del 24 del corriente a las 23 horas y 20 minutos, en ondas de 22 y 32 metros. Ha sido difícil saber exactamente lo que dicha estación quería comunicar, porque las demás del territorio de la URSS trataban de interferir a toda costa.

Lo único que se ha podido entender claramente ha sido un llamamiento dirigido a las juventudes de las Repúblicas soviéticas incitándolas a luchar por la libertad y por un porvenir más glorioso.—FARO.

EL PRESIDENTE LEBRUN DEVOLVERA LA VISITA A LOS REYES DE INGLATERRA

PARÍS.— Se declara en los círculos oficiales que los soñeros ingleses que vendrán a París el 19 de Julio invitarán al presidente Lebrun a que se traslade oficialmente a Londres en el otoño próximo.

La noticia ha producido gran satisfacción.—FARO.

CONTINUAN LOS DESORDENES EN PALESTINA

JERUSALEM.— En el Aviv han seguido los desórdenes y los cheques entre árabes y judíos.

La mayoría de los encuentros han tenido lugar en la carretera entre Tel Aviv y Jafa.

Hoy hicieron explosión dos bombas, que ocasionaron la muerte de tres judíos y 2 árabes.

En la carretera fueron encontrados dos cadáveres de hebreos, que estaban apuñalados.—FARO.

HA QUEDADO ULTIMADA LA MOVILIZACION ECONOMICA DEL JAPON

TOKIO.— El Gobierno japonés ha ultimado la movilización económica del país, según las normas decretadas.

También ha quedado ultimado el plan de operaciones militares por el Estado Mayor, plan que habrá de llevarse rápidamente a la práctica.

Se asegura que el ataque de Han Koo tendrá lugar dentro de pocos días, y para ello se han realizado considerables preparativos militares.

En cuanto a las inundaciones, continúan produciendo grandes pérdidas en diversas comarcas chinas.

TOKIO.— La aviación japonesa, según notifica el Cuartel General ha bombardado intensamente la línea fárica en Cántón y Koton, cortando las comunicaciones.—FARO.

HIPOCRITA DISCURSO DE LIVIUS NOFF

LENINGRADO.— El comisario de Negocios extranjeros ha pronunciado un discurso, en el que refiriéndose a la acitud de Alemania, dijo que los países democráticos europeos, por su pasividad ante las amenazas del nacional-socialismo, no tienen la menor culpa de la situación actual.

Dijo que con la anexión de Austria, Alemania ha recuperado muchas de las riquezas que perdió en la guerra europea.

Examinó el pacto ruso-checo de mutua asistencia y dijo que Rusia cumplirá sus compromisos, aun cuando deje la paz.

Refiriéndose a la guerra en extremo Oriente, Litvinoff, declaró que el Japón pretende doctriñar el Continente de Asia. Por no haberse impuesto los países interesados en mantener la paz, el Tratado de Washington fue violado y hoy puede considerarse casi definitivamente desaparecido.

Terminó su discurso haciendo un llamamiento a todas las potencias para que se esfuerzen en mantener la autoridad de la Sociedad de Naciones.

De esta última, en uno de los párrafos más destacados de su discurso, Litvinoff dijo que «no era más que una débil sombra de lo que pudo y debió haber sido».

Las últimas palabras del Comisario de Negocios extranjeros fueron para hacer un canto a la paz y para afirmar que Rusia está dispuesta a defenderla con todas sus fuerzas.—FARO.

LONDRES.— El discurso pronunciado por Litvinoff, ha tenido mala acogida en los círculos políticos, censurándose, especialmente el tono de violencia contra los países autoritarios y de un modo particular contra Alemania.—FARO.

EL NUEVO PRESIDENTE DE IRLANDA TOMA POSESIÓN DE SU CARGO

DUBLIN.— El doctor Hyde, presidente del Estado Libre de Irlanda, ha tomado posesión de su cargo con toda solemnidad, en presencia del señor De Valera, miembros del Gobierno y del Parlamento.

Los señores Hyde y De Valera, pronunciaron discursos.

El primero se dirigió al país, diciendo que pensaba dedicar todos sus esfuerzos y actividades al resurgimiento de la cultura nacional y trabajaria en favor del mejoramiento económico y social del país.

Las aclamaciones se pronunciaron en lengua irlandesa.

En el momento de tomar posesión de su cargo, se dispararon 21 cañazos en las guarniciones más importantes, celebrándose después en la Catedral de Dublín una solemne ceremonia Provincial, absolviéndole del demonio folgioso, a la que asistió el lito de estata de que fue acusado, el nuevo presidente del Estado Libre, el claramiento de oficio las costas causadas.

Gobierno y numerosos miembros del Parlamento.

Una enorme muchedumbre estacionada ante el Palacio presidencial, tributó grandes ovaciones al presidente y al señor De Valera.—FARO.

MAÑANA SE VOLVERA A REUNIR EL SUBCOMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

LOMBORES.— El martes se reunirá el Subcomité de No Intervención, para dejar terminadas las operaciones de financiamiento de la retirada de voluntarios, problema que presenta ciertas dificultades.

Se espera que el jueves podrá ser convocado el Pleno del Comité, donde se aprobarán todas las resoluciones del Subcomité.—FARO.

Banco de España

Talavera de la Reina

PARÍS.— Se declara en los círculos oficiales que los soñeros ingleses que vendrán a París el 19 de Julio invitarán al presidente Lebrun a que se traslade oficialmente a Londres en el otoño próximo.

La noticia ha producido gran satisfacción.—FARO.

CONTINUAN LOS DESORDENES EN PALESTINA

JERUSALEM.— En el Aviv han seguido los desórdenes y los cheques entre árabes y judíos.

La mayoría de los encuentros han tenido lugar en la carretera entre Tel Aviv y Jafa.

Hoy hicieron explosión dos bombas, que ocasionaron la muerte de tres judíos y 2 árabes.

En la carretera fueron encontrados dos cadáveres de hebreos, que estaban apuñalados.—FARO.

HA QUEDADO ULTIMADA LA MOVILIZACION ECONOMICA DEL JAPON

TOKIO.— El Gobierno japonés ha ultimado la movilización económica del país, según las normas decretadas.

También ha quedado ultimado el plan de operaciones militares por el Estado Mayor, plan que habrá de llevarse rápidamente a la práctica.

Se asegura que el ataque de Han Koo tendrá lugar dentro de pocos días, y para ello se han realizado considerables preparativos militares.

En cuanto a las inundaciones, continúan produciendo grandes pérdidas en diversas comarcas chinas.

TOKIO.— La aviación japonesa, según notifica el Cuartel General ha bombardado intensamente la línea fárica en Cántón y Koton, cortando las comunicaciones.—FARO.

HIPOCRITA DISCURSO DE LIVIUS NOFF

LENINGRADO.— El comisario de Negocios extranjeros ha pronunciado un discurso, en el que refiriéndose a la acitud de Alemania, dijo que los países democráticos europeos, por su pasividad ante las amenazas del nacional-socialismo, no tienen la menor culpa de la situación actual.

Dijo que con la anexión de Austria, Alemania ha recuperado muchas de las riquezas que perdió en la guerra europea.

Examinó el pacto ruso-checo de mutua asistencia y dijo que Rusia cumplirá sus compromisos, aun cuando deje la paz.

Refiriéndose a la guerra en extremo Oriente, Litvinoff, declaró que el Japón pretende doctriñar el Continente de Asia. Por no haberse impuesto los países interesados en mantener la paz, el Tratado de Washington fue violado y hoy puede considerarse casi definitivamente desaparecido.

Terminó su discurso haciendo un llamamiento a todas las potencias para que se esfuerzen en mantener la autoridad de la Sociedad de Naciones.

De esta última, en uno de los párrafos más destacados de su discurso, Litvinoff dijo que «no era más que una débil sombra de lo que pudo y debió haber sido».

Las últimas palabras del Comisario de Negocios extranjeros fueron para hacer un canto a la paz y para afirmar que Rusia está dispuesta a defenderla con todas sus fuerzas.—FARO.

LONDRES.— El discurso pronunciado por Litvinoff, ha tenido mala acogida en los círculos políticos, censurándose, especialmente el tono de violencia contra los países autoritarios y de un modo particular contra Alemania.—FARO.

EL NUEVO PRESIDENTE DE IRLANDA TOMA POSESIÓN DE SU CARGO

DUBLIN.— El doctor Hyde, presidente del Estado Libre de Irlanda, ha tomado posesión de su cargo con toda solemnidad, en presencia del señor De Valera, miembros del Gobierno y del Parlamento.

Los señores Hyde y De Valera, pronunciaron discursos.

El primero se dirigió al país, diciendo que pensaba dedicar todos sus esfuerzos y actividades al resurgimiento de la cultura nacional y trabajaria en favor del mejoramiento económico y social del país.

Las aclamaciones se pronunciaron en lengua irlandesa.

En el momento de tomar posesión de su cargo, se dispararon 21 cañazos en las guarniciones más importantes, celebrándose después en la Catedral de Dublín una solemne ceremonia Provincial, absolviéndole del demonio folgioso, a la que asistió el lito de estata de que fue acusado, el nuevo presidente del Estado Libre, el claramiento de oficio las costas causadas.

Crónica judicial

SENTENCIA ABSOLUTORIA

En el momento de tomar posesión de su cargo, se dispararon 21 cañazos en las guarniciones más importantes, celebrándose después en la Catedral de Dublín una solemne ceremonia Provincial, absolviéndole del demonio folgoso, a la que asistió el lito de estata de que fue acusado, el nuevo presidente del Estado Libre, el claramiento de oficio las costas causadas.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer contiene lo siguiente:

Jefatura del Estado

Ley concediendo pensión del 50 por 100 del sueldo que disfrutaba el excelentísimo señor general de división, don Miguel Cabanellas Ferrer, el día de su fallecimiento.

Otra restableciendo el tipo de gravamen de 215 pesetas por hectolitro para alcohol de melaza.

Otra modificando las Juntas de Datas.

Vicepresidencia del Gobierno

Decreto delimitando las funciones de los delegados de Orden Público en relación con los gobernadores.

Ministerio de Justicia

Decretos nombrando magistrados interinos de la Audiencia de Pamplona a don Luis Felipe Vivanco y Pérez del Villar, de Granada a don Nicolás Fernández Padias, magistrado de ascenso; de Lérida a don José Eguiol Oviedo Castillejo, magistrado de ascenso, y de Huelva a don José Vázquez Gómez.

Ministerio de Obras Públicas

Decreto autorizando a la Junta de Obras del Puerto de Pasajes para concertar una operación de crédito.

Ministerio de Defensa Nacional

Orden concediendo la Medalla Militar, colectiva, a la dotación del crucero "Baleares".

El número de hoy contiene lo siguiente:

Jefatura del Estado

Ley autorizando al ministro de Agricultura para liquidar, en las condiciones que se señalan, la retirada de trigo del año 1935.

Otra sobre tratamiento sanitario obligatorio del ganado.

Ministerio de Agricultura

Decreto autorizando al ministro de Agricultura para efectuar los gastos oca-sionados por el transporte de trigo del Estado y su conservación y a partir de

tercer día de Julio de 1936.

Otra reorganizando la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola.

Habiéndose comunicado a esta Subcasa el extravío del resguardo de depósito transmisible número 557, constituido en la misma, con fecha 20 de Febrero de 1934, por pesetas nominales 54.000, en títulos de la Deuda Amortizable 5 por 100, emisión 1927, sin impuestos, a favor de don José Velada y Illana, dona Concepción y doña Isabel Velada Muñoz, indistintamente se anuncia al público por segundo vez, para que que se crea con derecho a reclamar lo verificado dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", y la primera inserción del mismo en el DIARIO DE BURGOS y en Burgos y en "El Alcázar", de Toledo, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente de este Banco; advirtiendo que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de aquél resguardo, anulando el primitivo y quedan el de la Compañía de Seguros.

Talavera de la Reina 11 de Junio de 1938.— II Año Trienal.— El secretario, A. Bosque.

Información de provincias

OCIO, ocio y ocio

CURIOSAS ARROYO ARROYO

EXPERIENCIAS DE LA PIEL Y VENERIA

PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono: 1528

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. URGOCO

OCULISTA

del Hospital de Barrantes

LAIN-CALVO, 18, 1º Teléfono: 1513

Consulta particular: de 11 a 2 y de 8 a 9

GRATIS A LOS POBRES

GARCIA F. de los RIOS

Médico-especialista en

PARTOS Y GINECOLOGIA

PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID

de la clínica del profesor Recalde

ONDA CORTEZIA DIATERMIA

Consulta: diaria

PLAZA DE PRIM, 52, Teléfono: 1550

Arangüena Guridi-Iáez

Médico del Hospital de Barrantes

APARATO URINARIO Y PIEL

Calle Sotelo, 5 - Teléfono: 1384

Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 6

PRIMER ANIVERSARIO

Diario de Burgos

FUTBOL EN LASERNA

La Gimnástica Deportiva Burgalesa venció ayer al Racing de Santander por 3 tantos a 2

El equipo local se desplazará el próximo domingo a la capital de la Montaña

Laserne fué ayer el marco en que se desarrolló uno de los más destacados festivales deportivos que aquí hemos presenciado.

Vino a nuestra ciudad el Racing de Santander, conjunto futbolístico de cincuenta abelengos, remozado y lleno de entusiasmo tras su rotunda victoria de hace muy poco sobre el Athletic de Bilbao y llegó a Burgos para contender con la Gimnástica Deportiva Burgalesa, cuyo creciente desarollo y cuyo aún no lejano triunfo sobre el Deportivo Logroño, le daban nuevos alicientes para seguir su ruta de resurgimiento tan brillantemente iniciada y que ha de continuar con un periodo de franca actividad quizás excediéndose en torno a los que recibirán su bautismo oficial incorporándose al grupo de los conjuntos más destacados del fútbol nacional.

Ante el anuncio del festival deportivo de ayer, anunciamos nosotros, teniendo en cuenta esas circunstancias, que resultaría el partido que se iba a celebrar altamente interesante.

Y nuestro pronóstico no ha fallado, como pueden atestiguarlo cuantos presenciaron la lucha que se desarrolló en nuestro campo de deportes.

El Racing de Santander, alineado con sus mejores elementos disponibles —los Pedrosa, Germán, Ibarra, Telete, Bañuelos— saltó al terreno de juego entre un triple "Ra, ra, rá" de la gran cantidad de montañeses que acudían a la fiesta, dispuesto a apuntarse el trofeo en el encuentro.

Y frente a él se alineó la Gimnástica Burgalesa, presta a dar la respuesta oportuna a los afanes de sus contrarios, peleando con ardor y entusiasmo para vencer o si no hacer un papel digno en el conjunto abrumado de billante historia que en frente se le ponía.

Y en ese terreno se planteó el problema, cuando Renedo dirigió la sección de comienzo del partido, que presidía el concejal señor Casado, acompañado por los directivos de los equipos convidantes: un representante de la Delegación Provincial de Frentes y Hopitales, que patrocinaba la fiesta.

Los jugadores, después de saludar al Híman Nacional brazo en alto, se lanzaron a la pelea, en la que los primeros momentos ya se señalaron por un juego manísmo, a pesar del fuerte calor y dor, el tesón puesto en la lucha por todos los contendientes, animados... y algo más, por un público, entre el que figuraban no pocos montañeses, como antes hemos dicho.

El Racing, en juego a base de pases largos y abiertos a las alas, presionó incesantemente ante la meta burgalesa, en la que la pareja de defensas, certa y de fuerte pegada, contenía la avalancha apoyada bien por el medio centro. Y la Gimnástica a su vez, aprovechando los servicios de las líneas defensivas, ponían en grave aprieto asimismo a la portería montañesa, creando serios peligros.

Y los forasteros impusieron su táctica y su dominio durante buena parte de este primer tiempo, en el que inauguraron el marcador con un bonito tanto, después de una bonita parada de Hermosilla, el guardameta del equipo local, a cuyo gol pronto daban respuesta los burgaleses con un recio tiro que volvía a hacer insuperable el interés del partido.

El descanso sorprendió a los jugadores de ambos bandos, enfascados en la tarea de deshacer el empate, que se mantuvo todavía un buen rato del segundo tiempo.

En éste fueron los montañeses nuevamente los que marcaron, merced principalmente a que la línea media burgalesa no carburara lo suficiente y dejaba bastante sueltos a los extremos que por esa circunstancia creaban constante jugadas peligrosas ante el área de actividades de guardameta y defensas burgaleses.

Sin embargo, la linea media, después de ese segundo tanto montañés, se tiró notablemente en su cometido y, sirviendo juego y cortando arranques enemigos, permitió que la linea delantera local pudiera actuar más desbaratadamente inclinándose francamente a favor de la Gimnástica el dominio.

Esta presión, cada vez más amenazadora, se tradujo en dos tantos, que inclinaron el marcador a favor del equipo local, a pesar de la meritaria actuación del guardameta y backs contrarios.

Fueron los tantos perfectamente formados y brillantemente rematados con tiro neto el primero y oportunísimo el segundo, en un remate modelo de vista y de habilidad.

Y lo que al principio pudo aparecer como una lucha que iba a resolverse a favor de los montañeses, merced a magnífico entusiasmo de la Gimnástica, rehizo espaldíamente en su potencia y un poco más aplaudido el conjunto a

Fiscalía provincial de la Vivienda Burgos

Se pone en conocimiento de todas las personas y entidades que tengan relación con esta Fiscalía Provincial, que sus oficinas se hallan instaladas en los locales de la Jefatura provincial de Fomento, calle de la Merced, Burgos. Las horas de oficina son las corrientes y el señor delegado recibirá de once y media a una.

Burgos 18 de Junio de 1938.—El secretario de la Fiscalía, Luciano Martínez.

CHATARRA

Guarda todos los objetos inútiles que tengas de cobre, bronce, latón, aluminio, zinc, plomo y hierros de toda clase que la Chatarra los recogerá

La fiesta del Sagrado Corazón en el Hospital de San José

En la alegre sinfonía que el mundo entonó en el día de su fiesta al Sagrado Corazón de Jesús, una cadencia armónica la emitieron los enfermos y heridos del hospital de San José. No podía otra cosa: el día del Amor Herido no iba a pasar por alto a los que fueron heridos por amor; por amor de Díos y por amor de España. Centenares de jóvenes, de rostros bronzeados por las backs y el espléndido modo de actuar de su guardameta junto a una ajustada tracción entre el centro y los extremos de la línea delantera, a su vez enlazada mucho mejor en la segunda parte que en la primera—con el eje del equipo.

Estimamos justo el resultado del partido, —y tampoco hubiera ofrecido, por lo demás, una enorme injusticia de haber concluido con un empate porque el Racing lo mereció así dado el coraje que puso en la lucha y teniendo en cuenta el propio desarrollo del encuentro, que se repetirá el próximo domingo en la capital de la Montaña.

El árbitro, excesivamente meticuloso, cumplió, sin embargo, con su misión.

—

Y un párrafo final para los grupos de "hinchas" que ayer seguramente acabaron atónicos.

Desde el principio hasta el final del encuentro, los gritos y las voces, muchas veces de aliento, intentando zanjar a unos o a otros, en algunas ocasiones dieron un tono inadecuado al contenido de estos festivales deportivos.

Conveniría para lo sucesivo, que se limitasen los más entusiastas del equipo foráneo a aupar a su conjunto, sin

formular apreciaciones quizá un tanto

inadecuadas, y los que, por el contrario,

forman en las filas de "hinchas" del conjunto local, limiten asimismo su actuación a la de aplaudir a los suyos mientras el "álico" en conjunto, ecuestre

o provisto de toda clase de apasionamientos, aplaudie lo que merece aplauso y censura lo que precisa frases de condenación.

Estas líneas, dirigidas igual a unos

que a otros, encierran un mandato im

perativo de nuestra conciencia, que nos impelió el sábado a hablar de la hermandad que siempre unió a Burgos y a Santander y que hoy, al rematar estas líneas, nos obliga a saludar a la ciudad hermana, con toda la emoción de nuestro fraterno cariño hacia ella.

ALVARADO

Minero Siderúrgica de Ponferrada, S. A.

INTERESES DE OBLIGACIONES

A partir del día 12 de Julio próximo podrán hacerse efectivos los intereses correspondientes al primer semestre del año actual de las obligaciones emitidas por esta Sociedad, en los establecimientos que a continuación se detallan:

Banco de Bilbao y Banco Central en sus sucursales de la zona liberada; Banco Castellano de Valladolid; Crédito Navarro de Pamplona; Hijos de Manuel Rodríguez Acosta en Granada; Banco de Crédito de Zaragoza en Zaragoza y Banco de Santander en Santander.

El pago con deducción de impuestos se hará contra el cupón número 35 de las expresadas obligaciones, quedando facultados los citados establecimientos para exigir cuantas garantías crean precisas, a juicio de los mismos, para acrestar la propiedad de dichos titulares del establecimiento, soldados de todas las regiones; allí los burgaleses que enterados de la fiesta quisieron participar de ella, y como dominándolo, sobre nuestras cejas inclinadas, la suave bendición de Jesús y el beso dulcísimo de la Patria, emitido por las notas del himno nacional.

Otra vez se repitió la escena al final en la capilla, y otra entonaron nuestros mozos el himno del Sagrado Corazón.

Bravos muchachos los de Franco, hijos de nuestros gloriosos antepasados, leones fieros ante el enemigo, mansimísimos corderos delante de Dios.

Jamás os avergonzéis de esta humildad herencia incomparable de nuestros abuelos, que como dijo el poeta:

"no es afrontar el ser humilde que la humildad del valor."

Damián Doglio

Use siempre para su tocador

JABON

"PAQUISARI"

Es un jabón de calidad, no de lujo.

Es el mejor entre sus similares y el más económico

Se imita

Pero no se iguala

Ecos de sociedad

Esta mañana, a las doce, se ha verificado en la iglesia de San Ignacio de San Sebastián, el matrimonial enlace de la bellísima y distinguida señorita Adela Güell Ricart, hija del barón de Güell, con el joven marqués de Mac Mahón don Pedro Ibarra Mac Mahón.

Actuaron de padrinos en la ceremonia el barón de Güell y la madre del novio doña Carolina Mac Mahón, viuda don José Antonio Ibarra.

Bendijo la unión el canónigo señor Dispus y firmaron el acta como testigos por parte de la desposada el conde de Ruizfrade, el marqués de Santa Isabel y el marqués de Montoliú, y por la parte del novio don Diego Pintos, don José María de Zubiría, don Joaquín Estale y don Carlos Zubiría.

A la distinguida concurrencia se la obsequió con un delicado anillo y los nuevos marqueses de Mac Mahón, que deseamos un sin fin de venturas salieron en viaje de novios para visitar capitales de España.

—

Ayer falleció en Briviesca, víctima de las lesiones sufridas en un accidente de automóvil ocurrido el sábado, el teniente coronel de Intendencia, don Euladio Ramírez Cenarriz.

La noticia del fallecimiento ha producido honda pesar en el Ministerio de Defensa Nacional, donde prestaba sus servicios como jefe de Negocios del mismo Cuerpo a que pertenecía, por tratarse de un inteligente jefe al que todos apreciaban y que en su misión siempre se distinguía por su celo y bondad prestando valiosísimos servicios a la Patria.

Nos asombran al cielo de la distancia las asombrosas alianzas familiares del finado.

Los hijos de don José Romero Tinoco, fallecido en esta ciudad el día 14, nos regalan hoy a su funeral, ante la desgracia que sufren y asistieron al entierro y funeral, su más profundo agrado.

—

Los hijos de don José Romero Tinoco, fallecido en esta ciudad el día 14, nos regalan hoy a su funeral, ante la desgracia que sufren y asistieron al entierro y funeral, su más profundo agrado.

—

Por negarse a dar factura:

Gregorio Campo, de Vitoria, 500 pesetas.

Por varias infracciones:

Marqués Muro y Compañía, de Balbastro, 5.000 pesetas.

Por carecer de factura autorizada:

Agustín Moreno, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender comestibles y vino a precio abusivo:

Avelino Serrano, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender carne en malas condiciones:

León Pérez, de Burgos, 500 pesetas.

Por vender comestibles y vino a precio abusivo:

Avelino Serrano, de Burgos, 200 pesetas.

Por vender sin factura y carecer de autorizada:

Gabriel Arribas, de Burgos, 1.500 pesetas.

Por vender artículos careciendo de factura:

Casa Diez, de Burgos, 500 pesetas.

Por negarse a dar factura:

Gregorio Campo, de Vitoria, 500 pesetas.

Por fijar precios y cobrar por el vino abusivo:

Julian Gil, de Burgos, 500 pesetas.

Por vender ciruelas a precio abusivo:

Cipriana Gutiérrez, de Burgos, 100 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.

Por no fijar precios, carecer de facturación autorizada y cobrar precio abusivo:

Viuda de Federico, de Burgos, 300 pesetas.